

## 跳江救援助脱险

通讯员 杨宝露

本报讯 6月20日11点28分,诸暨市公安局陶朱派出所接到报警称,在跨湖桥有一女子跳江轻生。民警屠旱雨迅速赶到,展开救援。

用时仅5分钟,屠旱雨就抵达了现场,只见该女子的身体已经没入水中,情势十分危急。来不及多想,屠旱雨拿起手上的救生圈一跃而下,以最快速度向女子靠近,紧紧拉住她的手臂后,向江岸游去,最终成功将轻生女子救回。

女子上岸后情绪仍很激动,“生命只有一次,有什么比生命更重要的!”民警见状,稳定女子情绪。经了解,该女子与丈夫发生矛盾,遂产生轻生想法,目前已被送往医院,身体无大碍。

“下水的时候心里还是有些顾忌的,但是救人才是头等大事,所以没有犹豫。”救援结束后,屠旱雨说。

## 同堂培训重实效

通讯员 于超蓉 章艳芬

本报讯 6月19日,由金华市委政法委主办,市司法局承办的第五期“政法大讲堂”同堂培训活动开讲。活动邀请浙江大学光华法学院教授章剑生教授作“合法性审查”专题讲座。全市政法各单位分管领导、中层干部、业务骨干等140余人参加培训。

章剑生围绕《浙江省行政合法性审查工作规定》,结合实践案例,对省政府规章的出台背景、重点内容、保障措施等作详细讲解,提出新时代合法性审查工作的标准要求,给大家上了一堂生动形象的法治课。

## 这笔运费怎么付 助企中心解纠纷

通讯员 金小路

本报讯 近日,在衢州市公安局衢江分局樟潭派出所民警毛群锋的见证下,货运司机崔某和新农都蔬菜摊主郑某握手言和。崔某对毛群锋连连道谢:“有了新农都亲清助企中心,遇到点事情,调解起来真是太方便了!”

原来,此前崔某将一车农产品运至新农都市场郑某处准备卸货时,却被郑某阻止。郑某说,自己与物流平台说好,这车货是要先行售卖,三天后再支付运费,而崔某却表示自己接订单的时候根本不知道有这么回事,否则自己肯定不会接单。两下里一争吵,都不肯让步,事态越来越激化。崔某见对方人多势众,担心自己吃亏,便拨打了报警电话。

接警后,入驻在新农都亲清助企中心的民警毛群锋和市场管理人员一同前往现场进行处置。稳住双方情绪后,民警分头了解情况,对症下药,就双方僵持的运费问题进行了调处。在民警主持下,崔某表示可以三天后再收取运费,但也提出,万一届时摊主还未将所有的货物卖出,会不会找借口不支付运费或推迟支付。

为了消除崔某的顾虑,在民警和市场管理员的见证下,双方协商决定,将5800元运费交由新农都公司代管,不管三天后货物有没有全部卖出,崔某都可以领取运费。一桩可能引发过激行为的纠纷被成功化解。

今年以来,樟潭派出所聚焦全省公安“11087·亲清在浙里”及衢州市“铁军护航·警助共富”品牌建设要求,将公安护航服务的触角延伸覆盖到辖区的专业市场中,迭代升级“新农都亲清助企中心”,会同市场监管、行政执法、法院等多部门入驻中心,开展助企服务。

针对市场中买卖合同、物流、知识产权等纠纷占比近九成的情况,该所主动对接法院和司法局,在中心设置共享法庭,民警、法官、律师携手,利用专业能力推动矛盾纠纷的高效化解。同时,为提高联动联处效率,中心还建立了“吹哨响应”工作机制,可依托“掌上指挥”平台一键发起联动,遇到突发状况,联动部门必须在时限内赶到现场进行处置,真正实现“矛盾不上交,纠纷不出市场”。自中心成立以来,累计化解矛盾纠纷700余起,纠纷类警情同比下降14.2%。

## 退休不褪色

6月20日上午,金华市司法局联合市委老干部局,在中共金华市司法局离退休干部支部委员会开展“老党员驿站”揭牌仪式,并授予“美丽情怀”司法志愿服务队队旗。现场,离退休干部党员一同开展法律志愿服务活动,为司法工作贡献力量。

通讯员 项雅琦



## 关怀暖人心

近日,海宁硖石街道举办“浓情端午 ‘粽’情亚运”暨第十届端午节裹粽子比赛。“潮城木兰”志愿者与网格员还为老人们送去粽子,科普自建出租房等相关安全知识。

通讯员 韩洁琼



## 安全严把关

近日,淳安县消防救援大队联合相关部门,对辖区沿街商铺开展消防安全隐患排查。

执法人员发现部分商铺存在疏散通道堵塞、消防栓被遮挡等问题,要求负责人立即整改,对不能立即整改的,发放限期整改通知书。现场,执法人员还向经营者科普逃生等基本常识。

通讯员 王静淑



## 平安无死角

近日,临海市沿江派出所民警面向幼儿园小朋友及家长,宣传暑期防溺水知识,提高大家的安全意识;同时普及流动人口积分制情况,确保流动人口子女能顺利上学。

通讯员 李雨潞



## 通报工作成效

近日,台州市司法局召开新闻发布会,通报全市行政复议行政应诉情况及相关工作成效。截至今年5月底,该市共新收行政复议申请811件,较去年同比增长79.42%;新收行政复议申请数与一审行政诉讼案件数之比为1.46,首次实现市县两级的复议诉讼比达到1以上。

台州政法融媒体中心 张晓琼



## 依法拘留房东

通讯员 林丹

本报讯 因为群租房消防安全不符合要求,近日,舟山新城公安依法对房东作出行政拘留的处罚。

此前,新城消防安全委员会办公室组织派出所和消防大队,对定海区城东街道甬东村开展出租房安全隐患联合检查。执法人员发现一自建房内有租户13人,且房内未配置灭火器、感烟探测器、逃生面罩、应急手电等消防设施器材,要求房东限期整改。但执法人员再次上门时,房东并未完成整改,公安部门遂将该房东行政拘留。

## 传承红色基因

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队组织开展“红色记忆故事”分享会,强化党史学习教育。

来自五湖四海的指战员为大家讲解了家乡的红色故事,并结合自身岗位实际,将所感所悟转化为踏踏实工作、忠诚履职的强大精神力量。

通过此次分享会活动,全体消防指战员纷纷表示,要向老一辈先烈学习,在自身岗位上发光发热做出应有贡献。

## 消防宣传培训

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队指战员走进章镇海阳居家养老中心、汤浦镇残疾人之家等地,开展消防宣传培训演练。

消防宣传人员针对老人、残疾人士行动不便、消防安全意识薄弱、自防自救能力差的特点,讲解了夏季火灾事故案例、火灾预防和应对常识,并组织开展火灾逃生演练,使全体机构员工初步掌握消防器材的使用方法、初期火灾扑救和避险方式。

## 培养法治观念

通讯员 陈新

本报讯 近日,建德市乾潭镇平安办联合派出所、法庭、司法所等工作人员,一同走进乾潭初级中学,开展“民法典、反诈骗、反邪教、禁毒和扫黄打非+文化传承之窗花剪纸”活动,营造平安宣传环境,培养学生法治观念,树立良好法律意识。